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COMMISSIONE URBANISTICA ED EDILIZIA 

Verbale riunione 04 ottobre 2017 ore 19.00 

 

Presenti: Sapienza, Candido, Carucci, Cavaglià, Corigliano, Del Col, Gamerro, Grassi, Morizio, Musumeci, 
Rocca, Sandrone, Selvestrel 

Assenti giustificati: Marco Badia, Errichiello  

Assenti: tutti gli altri 

 

Il consigliere referente nomina segretario l’ing. Emanuele Candido e passa all’elencazione dei punti all’ordine 

del giorno. 

 
 
Presentazione nuovo Regolamento Commissioni 
 

In seguito alle elezioni e al rinnovo del Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Torino, ai nuovi 

consiglieri referenti delle distinte Commissioni viene demandata la lettura della bozza di Regolamento delle 

stesse. Durante la lettura del Regolamento, viene posta particolare attenzione ai seguenti punti: 

 

1. Coordinarsi con la Fondazione dell'Ordine per l’organizzazione di corsi, seminari o altre iniziative 

legate all'aggiornamento professionale, anche fornendo il proprio parere in merito alla pianificazione 

delle attività formative previste dalla Fondazione  

2. Evidenziare e trattare le problematiche che interessano la categoria attraverso l’esame e la 

formulazione di proposte riguardanti tematiche attinenti alla professione 

3. Elaborare almeno un articolo all'anno da inviare alla Commissione Redazione e Relazioni Esterne 

4. Compiti del Consigliere referente di Commissione 

 

In merito al primo punto, sorgono dei dubbi in merito ai nuovi ruoli che la FOIT dovrebbe rivestire e si richiede 

al Consigliere referente eventuale proposta di riflessione nel caso si ritardasse la possibilità di organizzare 

seminari gratuiti. Inoltre, all’interno del nuovo Regolamento sono emersi alcuni punti che, secondo alcuni 

componenti della Commissione, vanno maggiormente dettagliati per evitare fraintendimenti.  

 

 

Ascolto proposte della Commissione su nominativi del Coordinatore 
 

In modo unanime, la Commissione propone al Consigliere referente la nomina come Coordinatore dell’ing. 

Giorgio Sandrone. 
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Varie ed eventuali  

 

Il Consigliere referente ha piacere di continuare il cammino che negli anni la Commissione ha intrapreso. 
In relazione alle attività avviate, vengono richiesti approfondimenti sui seguenti temi: 

 Variazioni del Piano Regolatore del Comune Torino, con adesione all’incontro del 21 novembre alle 

21 in cui l’assessore in carica illustrerà le nuove linee guida 

 PPR (entrato da poco in vigore), con proposta di organizzare un seminario contattando direttamente il 

dirigente responsabile del settore, Arch. Paludi 

 Coinvolgimento diretto da parte delle Regione Piemonte sulle variazioni normative che interessano 

tutte le realtà comunali; si propone un’eventuale domanda da indirizzare direttamente alla FIOPA per 

capire se può essere evitato qualche passaggio temporale 

 Regolamento Edilizio Tipo, si ritiene necessario, dato che ancora in approvazione, di argomentare nei 

prossimi incontri della commissione.  

 

 

 
La commissione propone di incontrarsi mensilmente al lunedì (ad esclusione di quando si riuniscono altre 
commissioni, se possibile) alle 19.30.  
 
 
 
La riunione viene chiusa alle ore 20.30. 
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